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 النزعة المركزيةمقاييس 

Measures of Central Tendency 

ان الطرق الاحصائية التي تقوم بحساب القيمة التي تتمركز حولها معظم المشاهدات تسمى مقاييس 

النزعة المركزية. معظم القيم لمختلف الظواهر الطبيعية تتمركز عادة في الوسط أو قريبة منه ويمكن 

التمركز أو التوسط لأي مجموعة من البيانات لظاهرة ما بأنها تلك المقاييس التي   ستعريف مقايي

تبحث في تقدير قيمة تتمركز حولها أغلبية هذه البيانات وان هذه القيمة المتوسطة أو المتمركزة هي 

 رقم واحد يعبر أو يمثل جميع بيانات تلك المجموعة.

 

 اهم مقاييس التمركز:

 The arithmetic mean المتوسطالوسط الحسابي أو  .1

  The median الوسيط .2

   The mode المنوال .3

 

 (Arithmetic Meanالمعدل: )او الوسط الحسابي او  المتوسط الحسابي
،  أخررج ياسررق مقدررسا تون مارر ثة  و أكثررا مقايرر است مارر منمب  بررا يرراا بيرر است مقة  رر  مقاا   رر   

(، أبر  μأذم ترا سسر  ل قلاج ارق اابر  قرل  ، يحسب با تيسسا مقاجاوع مقكلي قلدسا  لى  نته 
 (.x̄قلعاة  فااب  قل  

 وبع تق ل:
             Σxi 

------------- =  x̄ 

              n  

xi نقصد بـ :i   الى أخر قيمة بالعينة 1القيم من (n)  وΣ  تعني مجموع، أماn  فيمثل عدد القييم

 وطرق حسابه هي: في العينة.

 

 مثال:

 الكلية أن منطقة جغرافية معينة تشتمل على ثمانية مزارع فقط وان المساحةلو علمت 

 :لكل مزرعة كانت )بالدونم(

10  ,  21 ,  15  , 8  ,  24  ,  17  ,  5  ,  42 
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 لذلك:

 

                Σxi 

-------------=    x̄ 

               n  

 

                x1 + x2 + x3 + x4 + x5 + x6 + x7 + x8 

---------------------------------------------------=         x̄ 

                                           8  

 

               10 + 21 + 15 + 8 + 24 + 17 + 5 + 42 

---------------------------------------------------=         x̄ 

                                           8  

 
                    142 

=  17.75 Donam.  -------------=         x̄ 

                    8 

 بث ل 
 أسسب بعنل تري ت مسن مقطلب  ومقع ئنة قسبق بومت:

 91  ,  70  ,  91  ,  55  ,  80  ,  65  ,  70 
 

 (Median- Meالوسيط ) -2
هرري مقدسارر  مق رري ت وارر  بجاو رر  مقدررسا أو مقرس برر ت  عررن تاتارارر  تارر  ني  أو تة  قسرر  م  مبارر  
مقدسارر  مق رري تجعررا  ررنت مقدررسا مق رري  رلارر  بسرر و   مقررى  ررنت مقدررسا  عررنه  و لسررل فررأن تحناررن  سارر  

 .مقواس  تع ان  لى  نت مقرس ب ت    فات  أو  ويي(
 

 :عدد البيانات فردياذا كان 
 سا  مقواس  تح ا مقااتب  مقواطى  عن مق اتاب مق ا  ن  أو مق ة  قي، فلو   ن  نت مقرس ب ت 

 مقي بون يكون: سسب( nm( فأن تسلسا مقااتب  مقواطى  nهو  
 

           n + 1 
nm   =   ------- 
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               2 
 مقااتب  مقواطى هو:( ف ن تسلسا 9فلو   ن  نت مقرس ب ت هو  

            9 + 1            10 
nm   =   --------    =   -----  = 5 
               2                2 

( 9وهجم يعةي أن مقااتب  ذمت مق سلسا مقم بت هي مقااتب  مقواطى في س ق  ويوت تسق  
  سا.

 بث ل:  
 مقاانروياةي قنم مقاا ياا   ق ا ب مقكرن مقفااواي.قو  لات من مقرس ب ت مق  قس  تاثا ملأس 

6.5, 6.0, 7.2, 6.0, 7.4, 6.8, 6.7, 7.0, 7.3  

 بجن باتب  مقواس  :مولا
 

           n + 1        9+1          10 
nm   =   ------- = --------- = ------ = 5 

               2             2             2 
 مقواس  هي مقااتب  مقم بس مذن باتب  

 
 و ا  الي: مو تة  قس  باتب مقرس ب ت تا  ني ث بس : 

6.0 , 6.0 , 6.5  , 6.7  ,  6.8 ,  7.0  , 7.2 ,  7.3 , 7.4  

 1      2      3       4        5       6        7       8      9 

 
 ث قث : بحنت  سا  مقواس 

(، وب ق ر قي 6.8مقااتب  مقواطى  مقم بس ( فأن  سا  مقواس  هري  ( تح ا 6.8 ا  أن مقدسا   
 فأن هجه مقدسا  اوف تيسا مقرس ب ت مقى  سا أ ا بةا  وأخاى ت  ن  ةا .

 
 بث ل:  وميب(:

 (:7أوين مقواس  با  الي   نت مقاش هنمت 
16  ,  12  ,  9  ,  17  ,  12  ,  8  ,  15 
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 :عدد البيانات زوجياذا كان 
 واطا اا ينلا با باتب  ومسنة قجم تكون مقاع تق : باتر ااهة  اوف يكون قناة  

           X1 + X2 
Me   =  ----------- 

                 2 

تاثرا مقدسار  مق ري تح را  X2تاثا مقدسا  مق ي تح را مقااتبر  مقوارطى ملاوقرى، و  X1إذ أن:  
( وتسلسرررا مقااتبررر  n1مقااتبررر  مقوارررطى ملاوقرررى  تسلسرررا أبررر  تحنارررن  مقااتبررر  مقوارررطى مقث بسررر .

 ( فأبل يكون وفق مقاع تق اا ملاتا اا:n2مقواطى مقث بس   
               n 
n1   =  ---------- 

               2 
 

n2   = n1 + 1 

 (، فأن تسلسا مقااتب  مقواطى ملاوقى يكون:10فلو   ن  نت مقرس ب ت  شاة  
 

               n                  10 
n1   =  ----------   =  -------  =  5 

               2                  2 

 أب  تسلسا مقااتب  مقواطى مقث بس  فاو:
 

n2   = n1 + 1  =  5  +  1  =  6 

 

 بث ل:  
 ( بةر قق فري بح ف ر 10  قرنم  مقسركا  قعشراة   قلإصر   مقرس ب ت مق  قس  تاثا مقةسرب  مقاوو ر  

 كابلا :
6.6  ,  4.9 ,  14.0  ,  15.6  ,  9.9  ,  6.1  ,  9.7  ,  5.5  ,  10  ,  14.3 

 
 مقواس   يمولا: بجن باتر

 
               10 
n1   =  -----------   = 5  
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               2 

 

n2   = n1 + 1   = 5  +  1  = 6 

 مقواس  مقث بس  هي مقااتب  مقس تا مذن باتب  مقواس  ملاوقى هي مقااتب  مقم بس  وباتب  
 

 و ا  الي: مو تة  قس  باتب مقرس ب ت تا  ني  ث بس :
 

 القيم التسلسل
1 4.9 

2 5.5 
3 6.1 
4 6.6 

5 9.7 
6 9.9 
7 10 
8 14 
9 14.3 

10 15.6 
 

  في مقااتب  مقس تا ( 9.9 في مقااتب  مقم بس ( و  9.7ث قث : بجن  سا ي مقواس  وها  
 رم ع : بجن  سا  مقواس  سسب مقي بون 

 
           X1 + X2 
Me   =  ----------- 

               2 
 

           9.7  +  9.9 
Me   =  ------------- 
                 2 

 
 Me = 9.8 
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 (Modeالمنوال  ) -3
   قاةومل أو مقش ئق يطلق  لى مقدسا  أو مقدسا ملأكثا شاو   أو تكامرم ياا بجاو   مقرس ب ت

 بث ل:
 أوين مقاةومل في مقعاة  ملأتس :

6, 3, 7, 5, 7, 8, 6,7   
لابل تكارت ثلاث بامت ( هي ملاكثا تكامرم في مقعاة  7مقجومب: مقدسا     

Mo =7                     
 

 بث ل:
 أوين مقاةومل با  الي:

4, 5, 8, 1, 2, 5, 6, 2, 9 

.لاباا  تكارت  باتاا قكا ومسنة بةاا  (5و  2 مقجومب: مقدسا اا   
Mo = 5 & 2  

او يكون لها منيوالان )قيمتيان( وقيد يكيون  للمشاهدات منوال واحد هناك ومن هذا يتضح بانه قد يكون

  .لها اكثر من منوالين كما انه قد لا يوجد منوال للمشاهدات


